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?ilencezernégyzetméteres parkterület fogja övezni 
'a modernizált Citadellát, amelyben étterem, kávéház, 

iub, sőt tánc- és hangversenyterem is lesz
A GitarMjthí átalakított tetőzetén és körsétányán tömegek gyönyörködhetnek majd Budapest 
panorákiapíban — A plateauszerüen kiképzett részen kiállítási csarnokok létesülnek, ahol 

az 1929. évi fürdőügyi és balneológiái kiállítás résztvevői sorakoznak fel

*1 Az öreg Gellérthegy rövidesen megszépül, 
Megfiatalodik. Nagyszabású tervek, nagyarányú 
akarások sorakoznak fel vele kapcsolatban. Mo­
dernizálni akarják, fel akarják frissíteni a Gél- 
¡érthegy környékét, pezsdülő életet szándékoznak 
idevarázsolni. Megemlékezett már az Újság arról 
számtalanszor, hogy 1929-ben fürdőügyi és bal- 
neologial kongresszust, illetve kiállítást óhajta­
nak itt rendezni az addig felépülő kiállítási pa- 
villon-csamokban. Széles kiterjedésű és nem­
zetközi lesz ez a kiállítás, amelyre már most tö­
megével jelentkeznek a külföldi kiállítók és 
nemzetek.

A Gellérthegy-probléma, amely már néhány 
éve a felszínen van, most lett tulajdonképpen 

\ aktuálissá. A főváros ugyanis szerdai közgyűlé­
sén hozzájárult ahhoz, hogy a Citadella negyven 
esztendőre a Budapest Fürdőváros Egyesület bir­
tokába kerüljön. Ez az egyesület kezdeményezte 
az újjáépítés gondolatát és ugyancsak ez az 
egyesület akarja megrendezni itt az említett 
nemzetközi kiállítást.

A sok terv közölt talán a legfontosabb az, 
hogy a Gellérthegyre siklót akarnak felvezetni, 
amely igy a jövőben sokkal könnyebben meg­
közelíthető lesz, mint eddig. A jelszó az: 
A Gellérthegyet és a Citadellát „közelebb kell 
hozni'’ Pisihez és a pestiekhez. Ez a cél a sikló 
által mindenesetre elérhető. A további elképzelés 
szerint a Citadella nemcsak külsőleg alakul át. 
hanem az eddig nem sok gyakorlati céllal dicse­
kedő építmény valósággal hasznossá válik, mivel 
éttermeket, kávéházat, klubot, tánc- és hang­
versenytermet akarnak a többi között létesíteni 
benne. Mindezen felül nedig a most gondozatlan, 
kopár vidék dús parkká, üdülést adó területté 
alakul ét.

A sok kecsegtető terv iránt kérdést intéztünk 
Szviczsényl Zoltán miniszteri tanácsoshoz, a 
Budapest Fürdőváros Egyesület ügyvezető igaz­
gatójához, aki a kővetkezőket mondotta el 
a Citadella újjáépítéséről:

—  A szerződéses tárgyalásokkal kapcsola­
tos huza-vona és bizottsági tárgyalások meg­
lehetősen nagy időt veitek igénybe és igy igen 
kell sietnünk, hogy a kiállítási épitkezéseket 
idejében befejezhessük és a kiállítást idejében 
meg is nyithassuk.

—  Időközben elkészülnek a részletes ter­
vek is. Mire viszont a földmunka elkészül, 
addigra a főváros tanácsa jóvá fogja hagyni 
a részletes terveket és akadálytalanul lehet 
tovább dolgozni.

A Citadellából körülbelül 30.000 köbmé­
ter földet kell kitermelni, hogy egy 8 
méter magas falfelületet kapjunk. Ezt a 
részét a Ctlade Iának felső világítással és 
modern tetőszerkezettel fogjuk ellátni, 
úgy hogy a lapos tetőn a közönség sétál­
hat és gyönyörködhetik Budapest pano­

rámájában.

nyolc hónapot fognak igénybevenni. Sok 
munka vár még a vezetőségre, hiszen ezekke', 
a műszaki létesítményekkel kapcsolatban egy­
úttal a kiállítás megrendezésének a gondjai 
is a vezetőség vállain vannak. József Ferenc 
királyi herceg fáradhatatlan energiával dolgo­
zik az ügy sikeres megoldásán. Kizárólag az 
ő személyes közbelépésének és állandó fárad­
hatatlan energiájának köszönhető, hogy ez a 
kérdés a holtpontról a közgyűlés határozatá­
val elmozdult és a megvalósulás felé köze­
ledik.

A külföldi érdeklődés nagyarányú
A Citadella közepe árkádos várudvarnak 
lesz kiképezve és kellőképpen parkírozva. A 
katonaság által jelenleg lakott részek átala­
kulnak éttermekké, vendéglőkké és klubhe­
lyiségekké, a jelenlegi kis várudvar pedig 
felső világítással befedve lesz a kis előadóte­
rem, amely körülbelül 600 személy befogadá­
sára válik igy alkalmassá és bálok, kongresz- 
szusok, kisebb hangversenyek alkalmával 
rendelkezésre fog állani a nagyközönségnek. 
Ennek a résznek jobb- és balszárnyán nyi­
tott térraszok is készülnek, mégnedig egy az 
étterem és egy a kávéház számára.

— A Citadella külső peremén körsétdny 
alakul ki.

A Citadellához körülbelül 0000 négyzet- 
méter külső parkterületet szndékszik csa­
tolni a Budapest Fürdőváros Egyesület.

Ez a területrész ma teljesen gondozatlan, el­
hagyatott, hepehupás, melyet Wargha László 
jeles városrendezési szakértő terve alapján. 
a siklóból és a Citadellából kitermelendő 
földmennyiséggel két nívóban, plateauszerüen 
óhajtunk kiképezni. Ezen a részen helyezz»’ 
el a fürdőügyi és balneológia! kiállítás alkal­
mával a külföldi államok pavillonjait.

—. A Citadellának kiállítási célokra való 
ideiglenes átalakítási munkálatai körülbelül

s ha a hazai közvélemény is olyan meleg sze­
retettel fogja a kiállítás ügyét felkarolni és a 
Gellérthegy kérdését továbbra is napirenden 
tartani, úgy nincs kétség aziránt, hogy Buda­
pest főváros jövő fejlődése szempontjából 
a kiállítás és a gellérthegyi probléma meg­
oldása nagyarányú előrehaladást jelent.

Másfélmillió pengővel járul hozzá 
& főváros a beruházásokhoz

A főváros negyven esztendőre engedi át a 
Citadellát a Budapest Fürdőváros Egyesület­
nek. A kikötések értelmében az egyesület kö­
teles az újjáalakítások során 2,800.000, il­
letve 3,740.000 pengőt beruházni. Ezzel szem­
ben a főváros is segíteni akarja a nagysza­
bású törekvéseket és ezért a következő össze­
geket szavazta meg:
1. Hozzájárulás a beruházásokhoz 400.000 P
2. Szerpentin kocsiút (a Gellért­

hegy déli lejtőjén) építési költ­
sége ........................................ 850.000

3. Vízvezetéki csőfektetés „ „ » 98.000 „
4. Csatornázási munkák , , . 56.000 „
5. Villamos kábeSfek'iebés és transz­

formátor állomás költsége . . 50.000
összesen; 1,454.00

Megérkezett Amerikából
Egy három hét előtti rövidhullámú rádióbeszélgeíés igazolása

Időrendben legelőször a gellérthegyi sikló 
építkezéséhez fogunk hozzá.

A közlekedési bizottság kijelölte a pályának | 
a vonalvezetését, a Közmunkatanács pedig j 
akként döntött, hogy a siklót a föld alatt kell j 
vezetni. A napokban megtörténik a közigaz­
gatási bejárás, amely meg fogja jelölni azokat 
a módozatokat és biztonsági intézkedéseket, 
amelyek mellett a sikló megépítése engedé­
lyezhető. A siklónak a kiindulási pontja az 
Erzsébel-hid-kávéházzal szemben lesz, a vég­
állomása pedig a Citadella előtti glacisnál. A 
közigazgatási bejárás után az ügy mégegyszer 
a fővároshoz kerül, a területhasználati szer­
ződés megkötése miatt, ahol már a kész sikló- 
tervek kerülnek bemutatásra és csak ezek 
ulán lehet a munkálatokhoz érdemben hozzá­
kezdeni. Amint látnivaló, sok-sok hivatali fó­
rumon kell még az ügynek kér észtül mennie, 
mig az első fúrások és kapavágások megtör­
ténhetnek. Reméljük azonban, hogy a ható­
ságok soronkívüliséget fognak ennek az ügy­
nek bizto.sitani és igy április elején megkez­
dődhetnek a földmunkák.

Az alagútnak a megépítése 8 hónapot 
▼esz igénybe, a gépészeti berendezések 
teljes szereléssel 10— 12 hónapot és Így 
1929 áprí is elejére a sikló üzemképes

állapotban elkészülhet.
—  A Citadella belső átalakítási munká­

latai már nem igényelnek ilyen komplikált 
hivatali eljárást, mert hiszen itt a közgyűlési 
határozat birtokában a munkálatokat gyor- J 
sabb tempóban lehet megkezdeni, mert a ! 
földnek a kitermeléséhez és a falbontási mun­
kákhoz elégséges lesz egy ideiglenes építési 
engedély Is. Mihelyt ezt megkapjuk, nyom­
ban hozzáfogunk a földmunkákhoz«

Három hete megemlékeztünk arról, hogy 
az Újság munkatársának alkalma volt Kemény 
István, a Magyar Rövidhullámú Amatőrök 
Egyesülete alelnökének társaságában megte­
kintem egy rövidhullámú radióleudó- és 
vevőkészüléket működés közben. Jelen lehet­
tem abban, a kis haruiadikemeleti szobában, 
ahonnan szerterepüllek az elektromos hullá­
mok, amelyek ezer és ezer kilométer távol­
ságba röpítették a magyar jeleket.

Ezen az emlékezetes estén a kővetkező 
meleghangú beszélgetés repült Amerika felé:

Sok tudományos adat közlése mellett 
—* amely főleg a vétel hangerősségére, az 
adó- és vevőgép alkatrészeinek leírására 
vonatkozott, a Magyar Rövidhullámú Ama­
tőrök Egyesülete nem feledkezett meg az 
ARRL-be tömörült, húszezer főt számláló 
kollégáiról s nekik meleg üdvözletüket 
küldte.

Hot 73!
Az üdvözlete! NU1GR jelzésű Alfréd W.
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A QSL-lap, amellyel as amerikai amatőr a magyarországi rádió üzenetet nyugtázta.

ígérte, hogy továbbítani fogja jó kiváxtaaguiiM 
kát a fentneveztt egyesületnek.

Annak Igazolásául, hogy ez a beszélgetés 
megtörtént, a napokban érkezett meg Ameri­
kából a QSL-lap, amelynek eredeti fotográ­
fiáját itt közöljük.

A lap közepén látható nagy fekete betűk 
az illető lamatőr egyéni jele: 1GR. Ennek kö­
zeiben rövidített szövegben a következő üze«* 
net olvasható:

Very (vy) many (mni) thanks (tks) 
for (fr) QSO. Your (ur) signs (sigs) very 
goods steady (sidi). Here (hr) old boy 
(oh). Thanks (tks). Hope to connect again 
(agn) soon. Very 73!

Magyarul: Szívélyes köszönet a QSO-

A levélbortték, amelyben a QSL-lap 
Budapestre érkezett.

ért (beszélgetésért!. Igen jól vettük jeleit.
Itt öreg fiú állandó erősséggel. Köszönet. 
Remélem, rövidesen alkalmunk lesz újra 
érintkezni. Forró üdvözletek!

Ezek után IGR közli, hogy készülékével 
sikerült eddig negyven állammal és kilenc 
Egyesült Államokbeli kerülettel állandó ösz- 
szeköttetést létesíteni és azt álandóan fenlar- 
tani. A végén utóiratban megjegyzi, hogy a 
vétel végefelé készülékünk hangerőssége nö-> 
vekedett.

Your (ur) signs (sigs) strong r5 at 
end old boy (ob).

Tehát nem wellsi álom, utópia az Ameri­
kával való drótnélküli táviratozás. Rideg 
technikai valóság ez, amellyel ma még csak 
egyes kísérletezők és szakférfiak foglalkoznak, 
de holnap már közkincs lesz. Holnap már 
nemcsak táviratozhatunk, beszélhetünk is, sőt 
a távolbalátó készülék segítségével láthatjuk 
is a földteke másik oldalán élő embertársain­
kat is.
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Faiskolai és magárjegyzék Jegyen!


